



法務部矯正署臺北看守所

Taipei Detention Center, Agency of Corrections, Ministry of Justice

2013年8月政風服務簡訊

編輯：政風室

本期目錄

- | | |
|----------------------------------|-----|
| 一、廉政新訊 - 凝聚肅貪共識 提昇肅貪效能 | 2 |
| 二、政風法令宣導 - 貪污案件檢舉獎金給獎標準，簡單瞭解報你知！ | 3 |
| 三、反貪宣導 - 廉政小叮嚀 | 4 |
| 四、安全維護宣導 - 「記、沖、送、觀」，狂犬無煩腦 | 5-6 |
| 五、公務機密維護宣導 - 勞保局搞烏龍，寄錯公文洩個資 | 7-8 |
| 六、消費者保護宣導 - 旅遊糾紛停看聽，快樂出遊FUN暑假 | 9 |

廉政新訊

凝聚肅貪共識 提昇肅貪效能

法務部廉政署為積極推動肅貪業務，打造廉能政府，於102年6月10日至11日舉辦「法務部廉政署與檢察機關肅貪業務座談會」，會中並邀請法務部曾部長到場勉勵與會人員，曾部長表示國家的清廉需要各檢察機關、調查局及廉政署此「肅貪金三角」共同努力，一起提昇國際競爭力，希望藉由這次座談會溝通，加強發揮各單位肅貪功能，達成「交叉火網，分進合擊」的預期成效。

座談共識如下：

- (一) 確立偵辦中案件與檢察官聯繫之模式。
- (二) 廉政署業依法務部指示成立公共工程委員會稽核平台，經由先期過濾圖標等違法案件，有效遏止採購不法，必要時再由地檢署檢察官指揮廉政官偵辦。
- (三) 廉政署對移送案件之品質應嚴加管制，透過精緻偵查等作為，務必以達於日後必能定罪之「確信」程度方予移送，以提升貪瀆案件的定罪率。
- (四) 結構性犯罪不只在公務機關，國營事業涉案之嚴重性絕對不容小覷，廉政署的肅貪同仁及各地檢署檢察官同仁仍請繼續努力。

知會登錄建檔

我爆料! 廉政檢舉專線：
0800-286-586(你爆料，我爆料)
檢舉貪污瀆職經判決確定，
獎金新臺幣 1000 萬元!

保障自身權益

法務部矯正署臺北看守所檢舉專線：
(02)2262-2822
(02)2260-2237(傳真)
法務部矯正署臺北看守所 關心您

貪污案件檢舉獎金給獎標準



簡單瞭解報你知!

◎ 「檢舉獎金」到底是怎麼給？



法院判決情形	給獎金額
十五年以上有期徒刑、無期徒刑、死刑	新臺幣六百七十萬元以上至一千萬元
十年以上未滿十五年有期徒刑	新臺幣四百萬元以上至六百七十萬元未滿
七年以上未滿十年有期徒刑	新臺幣二百八十萬元以上至四百萬元未滿
五年以上未滿七年有期徒刑	新臺幣二百萬元以上至二百八十萬元未滿
三年以上未滿五年有期徒刑	新臺幣一百四十萬元以上至二百萬元未滿
一年以上未滿三年有期徒刑	新臺幣八十萬元以上至一百四十萬元未滿
未滿一年有期徒刑、拘役、罰金	新臺幣三十萬元以上至八十萬元未滿



受理檢舉機關，應不待檢舉人之請求，依檢察官起訴書、法院判決書及有關檢舉資料，送法務部審核後發給獎金。

法務部矯正署臺北看守所 關心您





廉政小叮嚀

行政院所屬機構請託關說登錄查察作業 要點

- 一、請託關說，指不循法定程序，為本人或他人對前點之規範對象提出請求，且該請求有違反法令、營業規章或契約之虞者。
- 二、請託關說事件，應由被請託關說者於三日內向所屬機關政風機構登錄；未設置政風機構者，應向兼辦政風業務人員或首長指定之人員登錄。
- 三、受理登錄人員或機關首長，如有故意隱匿、延宕或積壓不報，經查證屬實者，各機關或其上級機關應懲處相關人員。

廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象



公務員應堅持清廉

拒絕貪腐廉政檢舉專線：0800-286-586



記沖送觀狂犬無煩腦



傳播方式：

患有狂犬病之動物，其唾液中含有病毒，狂犬病病毒隨著動物的唾液，透過動物抓、咬的傷口進入人體。拉丁美洲常發生吸血蝙蝠傳染至家畜的案例。

人類患者的唾液也會有狂犬病病毒，理論上有可能透過人與人直接傳染，但是至今尚無病例報告。但是曾發生病患捐贈眼角膜，導致受贈者感染狂犬病案例。

蝙蝠群居的山洞或進行狂犬病毒培養的實驗室也有可能經由空氣傳染狂犬病，不過非常罕見。

發病症狀：

狂犬病初期症狀包括發熱、喉嚨痛、發冷、不適、厭食、嘔吐、呼吸困難、咳嗽、虛弱、焦慮、頭痛等，咬傷部位會出現異樣感的症狀，持續數天後，病患會出現興奮及恐懼的現象，然後發展到麻痺、吞嚥困難，咽喉部肌肉之痙攣，引起恐水之症狀（所以又稱為恐水症），隨後會發生精神錯亂及抽搐。

預防方法：

預防被動物咬：

1. 不碰觸、逗弄野生動物。

2. 不撿拾生病的野生動物、屍體，請洽詢各地動物防疫機關，或電洽 0800-761-590。

一旦被動物咬傷時，請遵循 1 記、2 沖、3 送、4 觀：

1. 記：保持冷靜，牢記動物特徵。

2. 沖：用大量肥皂、清水沖洗 15 分鐘，並以優碘消毒傷口。

3. 送：儘速送醫評估是否要接種疫苗。

4. 觀：儘可能將咬人動物繫留觀察 10 天。若動物兇性大發，不要冒險捕捉。



被動物咬傷後，到哪裡就醫：

1. 請至全國 28 家疫苗儲備醫院就醫，各縣市均有施打點，且持續擴充中。

2. 高風險民眾暴露後需接種 5 劑疫苗，且於發病前接種，防護效果接近百分之百。

治療方法與就醫資訊：

1. 如遭哺乳動物抓咬傷，請立即以肥皂及清水沖洗傷口 15 分鐘，以優碘或 70%酒精消毒，並立即就醫作進一步之清洗與治療，依據醫師診斷及評估，施予預防破傷風、及其他必要的感染預防措施、狂犬病免疫球蛋白及曝露後疫苗接種。

2. 就醫時應主動告知醫師相關動物接觸史及旅遊史等訊息，以及早獲得妥適的治療。

3. 中國大陸狂犬病疫情嚴峻，於當地遭受動物咬傷時，建議前往省市級以上之疾控中心、省市級之公立醫院就醫，可獲得較佳的醫療品質。

法務部矯正署臺北看守所 關心您

資料摘自：衛生福利部疾病管制署



勞工局搞烏龍 寄錯公文洩個資

◆時事新聞：

(新聞摘自 2013. 7. 12 蘋果日報)

【投訴組／高雄報導】

高雄陳先生於6月初向高雄市政府勞工局申請勞資爭議調解，事後他卻收到一名陌生女子寄來信件告知，指勞工局把要寄給資方的開會通知，誤寄到女子住處，將原信寄還，他痛批：

「勞工局搞烏龍，洩露我的個資。」對此，**高雄市勞工局坦承疏失，會懲處失職人員。**律師葉奇鑫表示，

勞工局已違反《個資法》，當事人可依法請求賠償。

陳先生表示，因有勞資糾紛，6月初到勞工局申請調解，6月中他突然收到兩封信件，一封是勞工局寄給他的開會通知，另一封是一名他不認識的鍾小姐

寄來的平信，**信中指勞工局搞錯了，把陳先生的資料誤寄給她，因涉及個資問題，特將資料寄還陳先生。**



查看信件內容後陳先生發現，勞工局竟將他的調解申請書、應寄給資方的開會通知，都寄給鍾小姐這名無關第3人，他反映後，才得知鍾小姐是另一勞資調解案當事人的女友，他抱怨「真烏龍」！

坦承疏失懲處職員

對此，高雄市勞工局勞資關係科科長許文瓊表示，經查是承辦人員疏失，誤將陳先生調解案資料，連同另一調解案申請人的資料，一併錯寄至該名申請人地址，**已親向陳先生致歉，也會懲處失職人員。**

達文西個資暨高科技法律事務所律師葉奇鑫表示，**勞工局人員疏失確實已涉及個資外洩，除勞工局須檢討改善外，當事人也可依《個資法》請求500元至2萬元賠償，或依實際損失具體求償。**

◆新聞的啟示：

記錯公文或許是承辦人忙中有錯，也可能是因為承辦人的粗心大意所致。但是對於當事人的個資外洩卻是不爭的事實，對於人民權利侵害也是顯見的。尤其，此事經過媒體的批露報導，對於機關的形象總是受損。

很多爭議是可以避免的，端看承辦人員的細心注意；注重機密維護，也是守護民眾權益的重要關卡。畢竟公務機密能多點用心，全民才能放心。



資安順口記：

1. 公務機密齊努力，個資不洩去。
2. 維護機密不大意，安全有得靠。
3. 守護機密要注意，細處要防弊。



原諒別人是美德，原諒自己是損德。

證嚴法師靜思語錄



法務部矯正署臺北看守所 提醒您

消費者保護

旅遊糾紛停看聽 快樂出遊FUN暑假

☑時事新聞：

資料來源：消費者保護處

每年七、八月份的暑假總是國人出國旅遊的旺季，依據交通部觀光局的統計資料，去(101)年國人出國總人次已突破 1,000 萬人大關，顯示出國旅遊觀光已經成為國民最喜愛的消費型態之一，但相關旅遊糾紛案例也層出不窮。行政院消費者保護處（下稱行政院消保處）為提醒民眾出國旅遊可能遇到的問題及相關注意事項，特別統計去年各地方政府受理國外旅遊之消費申訴案例共 254 件，發現申訴案件中以旅遊品質不佳或實際行程與廣告宣稱不同者佔最大宗，達 79 件(佔 31.1%)；其次為旅行社因故取消出國或機票業務及簽證等問題耽誤行程計 65 件(佔 25.6%)；其他消費糾紛類型則包括消費者解約卻遭收過高違約金、行程無預警加價以及消費者旅遊行程中途受傷賠償等爭議。

☑政風室提醒您：

選擇觀光行程前，應切記下列事項：(一) 選擇領有交通部旅行業執照之合法旅行社辦理旅遊活動；(二) 確認承辦旅行社已投保履約保證保險及責任保險；(三) 出發前向旅行社查詢代辦之護照、前往國家之簽證、機位及旅館是否辦妥，並建議參加行前說明會及確認旅行社派遣合格領隊隨團服務。萬一發生旅遊糾紛，請務必保留契約書、代收轉付收據、行程表等資料，向中華民國旅行業品質保障協會（電話：0800-558185）、交通部觀光局（免付費電話 0800-211734）申訴或撥打 1950 消費者服務專線，向各地方政府消費者服務中心申訴或至行政院消費者保護會網站(www.cpc.ey.gov.tw)進行線上申訴，以保障自身權益。



法務部矯正署臺北看守所關心您